

РЕЦЕНЗИЯ
на методическую разработку
учителя истории и обществознания МБОУ г.Шахты
«Гимназия имени А.С. Пушкина» С.С. Усенко
Рабочая тетрадь по «Основам православной культуры» в рамках предмета
«Основы религиозных культур и светской этики»

Методическая разработка рабочей тетрадь по «Основам православной культуры» в рамках предмета «Основы религиозных культур и светской этики» содержит дидактический материал основанный на методических приемах применения игро-педагогики, медийных продуктов проектной деятельности на уроках ОРКСЭ, подходы к отбору исторического, культурно-образовательного материала на основе системы уроков.

В методической разработке представлены рекомендации по практическому применению дидактических заданий для обучающихся с целью создания развивающей образовательной среды и реализации системно-деятельностного подхода с позиций Историко-культурного стандарта:

- в форме описания использования ИКТ технологий на разных этапах обучения;
- в форме описания применения текстовой, графической.

Методическая разработка имеет инновационный характер, так как в ней представлен авторский материал, направленный:

- на реализацию в соответствии с ФГОС компетентностного подхода к изучению исторического материала;
- на создание развивающей образовательной среды для формирования национально-культурной, духовно-нравственного воспитания и гражданской идентичности личности обучающегося, социализации его знаний.

Содержание методической разработки представляется актуальным, в связи с переходом основной школы на обновленную структуру школьного исторического образования, согласно концепции Историко-культурного стандарта, направлена на развивающее обучение, на повышение качества школьного исторического образования, воспитание духовно-нравственных основ, гражданственности и патриотизма, развитие компетенций учащихся при изучении предмета «ОРКСЭ».

Методические приемы и фрагменты организации аналитической и первого опыта исследовательской деятельности обучающихся на основе игровых технологий раскрывают возможности:

- реализации деятельностного подхода исторического образования, позволяющего повысить мотивацию обучения, создать условия для развития универсальных учебных действий обучающихся;
- осуществления одного из ведущих принципов современной школы - принципа непрерывного образования.

Материал, представленный в методической разработке, соответствует документам Федерального государственного стандарта общего образования по предмету «ОРКСЭ», основным целям и задачам учебной программы по предмету.

При создании методической разработки использовался научно-практический метод исследования заявленной темы, проводился анализ возможного использования на уроках медийной продукции. В результате был сделан отбор необходимого материала (электронные таблицы, схемы, карта, портреты, видеофрагменты, дидактический материал для мониторинга) с целью расширения информационной среды обучающихся и более эффективного применения системно-деятельностного подхода в учебном процессе.

Психолого-педагогическая результативность реализации методической разработки подтверждается повышением мотивации к изучению курса «ОРКСЭ» обучающихся 5, 6 классов МБОУ г.Шахты «Гимназия имени А.С. Пушкина», в которых прошла апробация методической разработки (на основании аналитического анкетирования «Определение мотивации изучения курса «ОРКСЭ»). Формы дифференцированного обучения, представленные в методической разработке, соответствуют психофизиологическим и индивидуальным особенностям учащихся.

В целом, методическая разработка рабочей тетради для 5-6 классов «Основы религиозных культур и светской этики» реализует требования ФГОС общего образования и может быть использована в практике преподавания курса «ОРКСЭ» в общеобразовательных организациях и в практике студентов педагогических вузов и колледжей.

Заместитель директора по учебной работе ИИМО ЮФУ

Кандидат исторических наук, доцент
Института истории и международных отношений ЮФУ

И.Г. Брызгалова

